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 Protokoll zur Sitzung des Ortsbeirates Münchhausen vom 16.01.2020  Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr    Ende der Sitzung: 20:30Uhr    Anwesend: a) stimmberechtigt:           Verteiler: Manfred Mauer                                                   Gemeindevorstand Stefan Haas                                                         CDU-Fraktion Christof Orth  (fehlt entschuldigt)                      SPD-Fraktion Jürgen Schönberger                                             FWG-Fraktion Rainer Lück   (fehlt entschuldigt)                       Vertrauensperson Gemeindevorstand                                                                              Abteilungen Gemeindeverwaltung   nicht stimmberechtigt:   Gäste:   Die Mitglieder des Ortsbeirates Münchhausen waren durch Einladung vom 13.01.2020 für  den 16.01.2020, um 19:00 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung, einberufen worden.  Der Ortsbeirat Münchhausen war nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.       Tagesordnung:  1. Eröffnung und Begrüßung durch den Ortsvorsteher, Feststellung der Beschlussfähigkeit. 2. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 3. Bericht des Ortsvorstehers  4. Beratung Entwurf Haushaltssatzung mit Plan 2020 5. Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen                   
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TOP Thema / Erläuterung / Beschluss / Aufgabe Abstimmungs-ergebnis TYP Verant- wortlich Bemerkung / Handzeichen / Datum daf. dag. Enth.   1 Eröffnung und Begrüßung durch den Ortsvorsteher, Feststellung der Beschlussfähigkeit Manfred Mauer begrüßt die anwesenden Mitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Sitzung wurde zeitgerecht mittels öffentlicher Einladung/ Aushang und E-Mail einberufen.                    2  Genehmigung des letzten Sitzungs-protokolls Das Sitzungsprotokoll vom 30.10.2019  wurde einstimmig und ohne Änderungen angenommen.     3                B    3  Bericht des Ortsvorstehers M. Mauer berichtet über  - Sachstand bzgl. Befragung Anwohner bei  der Dreschhalle.  -Sachstand Leichenhalle Münchhausen:  Die Leichenhallen der Gemeinde werden demnächst vom Bauhof gestrichen.  -Driedorf ist beim Programm Dorfentwicklung dabei. Die dritte Sitzung der Steuerungsgruppe findet am 27.01.2020 statt.          
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4 Beratung Entwurf Haushaltssatzung mit Plan 2020  M. Mauer und J. Schönberger berichten über die Sitzung am 14.01.2020 im Bürgerhaus Driedorf. Es wurden die Punkte der Präsentation vom GemV angesprochen. Für Münchhausen wurden die in der Aufstellung des Ortsbeirates vorgeschlagenen Maßnahmen angesprochen. Da für die Gemeinde von einem Ingenieurbüro Schäden an Brücken und Mauern von Bachläufen eine Summe von über 1 Mio. € ermittelt wurde, muss man abwarten, welche Gelder von der Hessenkasse zur Verfügung gestellt werden und für welche Projekte die GemVertretung diese Gelder zur Verfügung stellt.  Soweit wir es verstanden haben, sollen Planungskosten für die Sanierung der Bachmauer am Ehrenmal bereitgestellt werden. Das Ehrenmal ist als ein Dorfmittelpunkt zu sehen und sollte in jedem Fall erhalten bleiben. Für die Brücke über den Ulmbach sollten auch entsprechende Planungskosten eingestellt werden. Ein Zeitplan über Abriss der Fahrbahn, eventuelle Verstärkung der Auflieger und Erneuerung der Fahrbahn sollten zeitnah erstellt werden. Hier kamen uns die genannten Kosten für eine Erneuerung der Brücke sehr hoch vor. Man sollte unabhängig von einem Ingenieurbüro bei Baufirmen Angebote für eine entsprechende Erneuerung der Brücke einholen.  Argumente für den Erhalt unserer Brücke: Die Brücke über den Ulmbach am Ehrenmal ist für Münchhausen WICHTIG. Neben den bereits in der Vergangenheit mehrfach genannten Gründen     

                        3              3    
                          B/I              B/I          
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   Außerdem ist sie, für eine vernünftige Verkehrsregelung z.B. beim Dreschhallenmarkt  notwendig.  Wenn es auf der Limburgerstr. zu Verkehrsstörungen kommt, ist ein Weiterkommen im Ort unmöglich. Es gibt keinen anderen Überweg für Fahrzeuge. Obwohl die Brücke nun schon einige Jahre gesperrt ist, fahren immer noch Rettungsfahrzeuge und auch die Feuerwehr bei Einsätzen vor die gesperrte Brücke und verlieren dadurch viel Zeit.              5 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen  Dreschhallenmarkt, Wegeplan Der Ortsbeirat sowie der FöVerein haben keine Befugnis, eine Beschilderung für die Verkehrsführung festzulegen. Es wurde nochmals über einen Wegeplan für den Dreschhallenmarkt beraten. Dieser würde uns selbst, viel Ärger durch das unvernünftige Verhalten einiger Marktbesucher beim Parken ersparen.  Der Vorschlag von Rainer Lück, für 2020 einen entsprechenden Wegeplan mit Hilfe der GemVerwaltung festzulegen, wurde nochmals beschlossen. Es muss zeitnah ein Ortstermin vereinbart werden, um eine entsprechende Verkehrsregelung festzulegen. Im Anschluss daran muss vom Ordnungsamt ein Beschilderungsplan erstellt werden. Entsprechende Verkehrszeichen müssen ggf. beschafft werden.  Friedhof: Windschutz Urnenstehlen:  Es wurde nochmals über das Anbringen   eines Windschutz hinter den Urnenstehlen gesprochen Es sollen Plastikscheiben hinter den Urnenstelen angebracht werden. Manfred Mauer klärt diesen Punkt mit der Gemeinde ab.  Wer beschafft und wer bringt diesen Windschutz an.  
           3         3 

  
B/A         
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 Anlagen:        Anwesenheitsliste: wird nachgereicht                gez.  Manfred Mauer, Ortsvorsteher        gez. Jürgen Schönberger, Mitglied OBR        …………………………………………..  …………………………………………..        Unterschrift Ortsvorsteher    Unterschrift OBM  Protokoll am 22.01.2020 als Mail versandt an Gemeinde Driedorf und Mitglieder Ortsbeirat Münchhausen. Unterschriebenes Protokoll wird am in der 4 KW an Gemeinde Driedorf übersandt.  


